

2018 - 2020 年度
屯門西北分區委員會第七次會議摘要

日期： 2019 年 12 月 13 日（星期五）
時間： 下午 2 時 30 分
地點： 屯門良景邨良景社區中心一樓會議室
委員人數： 26 名
出席委員人數： 13 名
會議內容摘要：

1. 食物環境衛生署報告

食環署代表報告 2019 年 8 月至 2019 年 10 月期間屯門西北區違例小販及違規易拉架的執法數字。期間在良景邨作出 1 宗小販拘控，和 7 宗扣押棄置物品。在寶田邨有 2 宗扣押棄置物品。

食環署代表續報告，署方潔淨組於 2019 年 8 月至 2019 年 10 月期間於良景輕鐵站附近行人通道進行了 12 次行動，其間共移除了 4 件商業宣傳品(易拉架)。

2. 香港警務處報告

警方代表報告，警方於 2019 年 8 月中旬至 2019 年 10 月中旬期間，分別於良德街、良運街、建生巴士總站發出 356 張違例泊車定額罰款通知書；於兆康路、紫田路及欣田邨發出 292 張違例泊車定額罰款通知書；及於田景路、良景巴士總站發出 567 張違例泊車定額罰款通知書。有委員指出田景路、良景巴士總站違例泊車情況仍然嚴重，希望警方繼續加強執法，打擊違例泊車問題。

3. 康樂及文化事務署報告

康文署代表報告屯門西北游泳池的入場人數，2019 年 8 月約為 95,133 人次，2019 年 9 月份約為 61,284 人次及 2019 年 10 月份約為 42,865 人次。康文署代表指出，由於室內泳池於 9 月中至 10 月底進行維修，因而入場人數減少。

康文署代表續報告，2019 年 8 至 2019 年 10 月期間，署方就青田遊樂場的噪音問題及聚賭問題進行了 15 次巡查行動。

4. 廉政公署報告

廉政公署代表報告，廉政公署於 2019 年 8 月 23 日晚上假雅麗珊社區會堂舉行了一場新界西法例簡介會，介紹《選舉(舞弊及非法行為)條例》的重點，提醒作為選民應留意的事項。

5. 分區會 2019 年度活動

活動工作小組報告，本年分區會活動「屯門西北歡賀國慶 70 周年」已於 2019 年 9 月 29 日(星期日)假屯門大會堂演奏廳圓滿完成。當晚入場人數超過 1200 人，氣氛熱烈。活動工作小組感謝各地方團體、學校及義工隊鼎力支持和參與。

屯門西北分區委員會

2020 年 2 月

二零一八年至二零二零年度
屯門東北分區委員會第七次會議摘要

日期：二零二零年一月十三日（星期一）

時間：下午三時三十分

地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室

委員人數：24

出席委員人數：10

會議內容摘要：

1. 要求改善福亨村路交通擠塞問題及在福亨村路路口增設行人過路燈

運輸署於會前向秘書處回覆表示，路政署的「福亨村路擴闊工程」及增設小型迴旋處的安排已有助解決現時因車輛調頭及路旁上落客而引致的交通擠塞問題。至於在福亨村路路口增設行人過路燈事宜，上述工程亦計劃在有關路口安裝行人過路燈，因此，運輸署暫未有進一步的報告，但該署承諾繼續密切留意有關地點的交通情況，以便適時作規劃。

2. 「福亨村路擴闊工程」事宜

路政署於會前向秘書處回覆表示，有關工程已於 2020 年 1 月 10 日按《道路(工程、使用及補償)條例》(第 370 章)刊憲，並會繼續進行工程的推展工作。

路政署指「福亨村路擴闊工程」的綠化帶方案將予以保留。道路擴闊工程的範圍為青山公路至福亨村里之六百米的行車道，包括青山公路和藍地大街之間一段長約 450 米的行車道由 6.5 米擴闊為 10.3 米，以及藍地大街和福亨里之間一段長約 150 米的行車道由 6.5 米擴闊為 7.3 至 8.5 米，行車道將優化為兩條行車線由福亨村路轉出青山公路。至於近宏廣國際幼稚園及豫豐花園一帶的路段，擴闊道路及增設小型迴旋處的安排有助解決現時因車輛調頭及路旁上落客而引致的交通擠塞問題。

另一方面，運輸署亦曾就擴闊黃崗圍路的建議進行可行性研究，結果顯示將現時的黃崗圍路擴闊至雙線行車在技術上甚為困難。因此，運輸署研究為現時的黃崗圍進行局部的擴闊工程，將黃崗圍路部分的行人路(近青山公路之路口)改建及擴闊為行車路，並會另覓合適的行人過路處予行人使用。運輸署已就有關工程向路政署發出施工紙開展工程。

3. 改善青山公路介乎屯盛街至屯仁街一段因車輛違泊而引致行車擠塞問題

警方表示由 2019 年 8 月 19 日至 12 月 31 日期間，分別收到 16 宗及 12 宗有關屯盛街和屯仁街車輛違泊和阻塞的投訴。警方會於交通繁忙時段和放工時段加強有關地方的巡查和作出檢控。

委員指出屯盛街、屯仁街、井財街近青山公路一段、井財街 K51 巴士站附近、屯富路、屯貴路、青海圍近屯門花園一帶、置樂花園對出巴士站、青華足球場和清河坊等均是違泊的黑點。

警方認同車輛阻塞以及違泊的問題持續出現，並日益惡化，警方會跟進和作出適當的部署。

4. 活動工作小組報告

「屯門東北分區慶祝國慶七十周年晚會」已於 2019 年 9 月 5 日順利舉行。活動當天參加者非常踴躍，席上觀眾大約 1,400 人，座無虛席，氣氛熱鬧，出席人士均對表演節目表示滿意。

5. 香港警務處報告

警方指網上交易騙案出現了輕微上升的趨勢。他呼籲市民如遇上懷疑騙案，可致電防騙易熱線 18222。此外，由於年近歲晚，家居爆竊的罪案亦有所增加。警方呼籲市民關好門窗，以防財物損失。另外，警方近日亦成功拘捕拜神黨騙徒。

6. 食物環境衛生署報告

食環署報告啓發徑店舖阻街的跟進情況。食環署人員在 2019 年 8 月至 12 月期間共作出 7 宗檢控，該署會繼續跟進有關情況。

食環署亦報告市民於蒙恩小學附近空地非法餵飼雀鳥事宜。食環署於 2019 年 8 月至 12 月期間，在上述地點共發出 5 張定額罰款通知書予亂拋垃圾及非法餵飼雀鳥人士。此外，有關設置攝錄機而引致的私隱問題，該署正與相關的議員商討可行的做法，以釋除市民的憂慮。

另外，食環署報告景峰輕鐵站旁廢紙回收活動造成環境衛生問題的事宜。食環署人員於過去兩個月曾進行多次突擊巡查，期間曾發現一位長者在該處收集或囤積廢紙，但未有發現任何阻塞的情況或引致環境衛生問題。該署已向該名長者作出口頭警告，並吩咐潔淨服務承辦商確保該處的環境衛生。

最後，食環署指於長假期前後和新春期間均會有特別的垃圾清理安排，包括加強垃圾收集次數、延長垃圾站的開放及收集時間、增派人手巡查各個環境衛生黑點。

7. 康樂及文化事務署報告

康文署報告設於兆麟政府綜合大樓內的兆麟體育館已於 2019 年 11 月 15 日開放部份設施，包括：兒童遊戲室、健身室和乒乓球室，而其他設施包括多用途主場、活動室及運動攀登設施等亦於 2019 年 12 月 31 日開放。

有委員留意到種植在屯門公路向青海圍隔音屏的垂直綠化帶的植物大多枯死。康文署表示正與路政署商討封閉部分路段以安排有關垂直綠化帶的植物的保養。另外，該署亦計劃改種保養成本較低的植物。

8. 廉政公署報告

廉政公署報告「維護廉潔選舉」屯門區倡廉活動 2019/20 之活動進度。《選舉（舞弊及非法行為）條例》新界西簡介會已於 2019 年 8 月 23 日舉行，簡介會共有 47 人參加，主要來自新界西區內的區議員辦事處、樓宇管理組織、地區團體等。此外，廉署新界西北辦事處於 2019 年 6 至 8 月已為屯門區內 9 個屋邨管理諮詢委員會及 4 個長者中心安排「維護廉潔選舉」講座。

屯門東北分區委員會
二零二零年二月

二零一八／二零二零年度屯門東南分區委員會
第七次會議摘要

日期：二零二零年一月十五日(星期三)

時間：下午二時三十分

地點：屯門大會堂會議室

委員人數：25 人

出席委員人數：13 人

會議內容摘要

(1) 豐安街潔淨衛生事宜

食物環境衛生署(食環署)代表報告，該署人員於 2019 年 8 月至 12 月期間的不同時段，在豐安街一帶共進行了 10 次突擊行動，期間並無發現有違規情況。此外，該署在上述期間亦於豐安街及興安里進行了 5 次突擊巡查，期間亦未發現有人將建築廢料棄置在行人路上。食環署將繼續留意上址情況，以確保環境衛生。

就對豐安街附近廢置電單車執行土地執管行動事宜，屯門地政處回覆表示，該處於 2019 年 7 月 19 日按《土地（雜項條文）條例》於該等棄置電單車張貼通知，飭令佔用人於 2019 年 7 月 24 日前停止佔用事涉政府土地。由於限期屆滿後，該等棄置電單車仍未被移走，該處於 2019 年 8 月 17 日採取進一步的土地執管行動，清理該等棄置電單車。

(2) 友愛路違例泊車問題

香港警務處(警務處)代表報告，警方自上次會議後一直在上址就違例泊車問題執法。截至會議前一天，警方共發出 124 張違例泊車定額告票。警方將繼續在上址加強執法的力度。

(3) 青山公路擴闊工程事宜

路政署已開展 2015 年 6 月 2 日獲行政會議批准的工程計劃，與相關部門檢視工程計劃的安排。現時，工程顧問正進行道路安全審核、樹林勘測及招標文件檢視等工程技術檢討工作，以期盡快改善青山公路青山灣段的交通情況。路政署正盡最大努力加快檢視工作，如一切順利，會按照工務工程程序爭取在本年內向立法會申請撥款，如獲財委會批准撥款，預計最快可於今年開展工程，並最快於 2024 年完工。

(4) 海珠路及兆麟街重型車輛違法停泊問題

警務處代表報告，由上次會期起至會議前一天，警方於上址一共發出 102 張定額告票。警方將繼續果斷執法，打擊有關的違泊問題。

有委員表示於海珠路的違例泊車問題仍有改善空間，並持續影響道路使用者的安全。運輸署曾表示於 2019 年 12 月底在該處完成加設交通燈工程，但到現時仍未展開工程。秘書處會向運輸署查詢有關工程的進展。

有委員查詢近期的社會活動會否影響警方執行違泊票控的工作。警方表示執法力度沒有受近期的社會活動影響。然而，對於進行票控工作期間會否受到阻礙，警方將於下次會議再作報告。

(5) 恆富街及恆貴街車輛違法停泊問題

警務處代表報告，由上次會期起至會議前一天，警方於上址一共發出 185 張定額告票。警方將繼續在上址進行不定時的票控行動。

(6) 安定邨增設全年化寶爐事宜

就有委員建議在上址增設全年化寶爐事宜，房屋署代表表示，該署不建議於安定邨內長期擺放化寶爐。燃燒紙祭品可引致空氣污染及帶來污染投訴；燃燒冥鏹產生煙霧與灰燼，影響環境衛生。火種可能隨風飄散，引起火警危害居民安全，而炙熱爐具對途人亦構成危險。再者，環境保護署不建議在鄰近住宅樓宇或學校的地點燃燒祭品，而安定邨樓宇及學校密集，煙霧與灰燼將影響全邨，因此沒有地點適合長期放置化寶爐。屋邨辦事處亦難以安排額外人手清潔、管理及維修化寶爐。與此同時，該署尊重傳統節日及理解在盂蘭節期間住戶祭祀的需要，在節日期間於邨內指定地點放置臨時化寶爐以避免居民隨街燃燒冥鏹，弄污街道。節日過後已將化寶爐收回。

屯門東南分區委員會
二零二零年二月

2018-2020 年度屯門西南分區委員會
第六次會議摘要

日期： 2019 年 9 月 18 日（星期三）
時間： 下午 3 時正
地點： 屯門蝴蝶邨蝴蝶灣社區中心地下禮堂
委員人數： 26 名
出席委員人數： 14 名

會議內容摘要：

1. 改善龍鼓灘一帶道路設施及 K52 號線巴士服務

有委員表示，加設候車上蓋能為候車乘客提供遮擋太陽及避雨的地方。他對運輸署以行人路狹窄及闊度不足為由而未能興建 K52 號巴士站候車上蓋表示不認同。他建議運輸署及港鐵公司應採納不同地區興建候車上蓋的技術，以解決上述問題，同時不會阻礙行車路上的大型車輛。另外，有委員指出，現時由屯門站開往龍鼓灘的 K52 號巴士線，尾班車於晚上 11 時 40 分已開出。為便利居民回家，他要求港鐵公司考慮延長該路線服務至午夜 12 時正。

2. 區內行人天橋裝設升降機工程進度

有委員認為加建升降機工程須待屯門南延線的鐵路方案落實後方可進行，做法並不合理，並認為港鐵公司早於 2016 年向政府提交屯門南延線的鐵路項目建議書，惟至今仍未落實。他建議部門應先落實兆禧橋的加建升降機工程，以解決區內居民迫切的需要。

3. 海翠坊地下單車停泊處雜物堆積問題

有委員表示，題述位置胡亂停泊單車及雜物堆積的問題仍未解決，甚至有惡化趨勢。他憂慮胡亂停泊單車除對在該處上落的士的乘客及食環署的清潔工人構成危險外，更可能影響輕鐵行駛。他強調此問題早於 2018 年出現，惟至今仍未解決，故促請運輸署能盡快跟進，以免意外發生。

4. 區內蚊患問題

有委員表示，鑑於 2018 年 10 月份曾爆發登革熱，故促請食環署及房屋署繼續加強防蚊滅蚊工作。此外，委員亦反映區內行車道及行人路，例如龍門路與湖山路之間的綠化欄一帶長滿野草，容易滋生蚊子，要求部門加強巡視並進行清理。委員另表示，雖然政府已在本年度投放大量資源於滅蚊滅鼠的工作上，惟蚊患及鼠患的問題未見有明顯改善，希望部門繼續增加資源。

屯門西南分區委員會
2020 年 2 月

2018-2020 年度屯門西南分區委員會
第七次會議摘要

日期： 2019 年 12 月 18 日（星期三）
時間： 下午 3 時正
地點： 屯門蝴蝶邨蝴蝶灣社區中心地下禮堂
委員人數： 26 名
出席委員人數： 12 名
會議內容摘要：

1. 改善 K52 號巴士服務

有委員認為運輸署的調查結果並不能反映實際情況。他補充指，村民的確對深宵巴士服務有實際需求。由於村民受公共交通運輸營辦商所提供的班次及行車安排等所影響，故冀港鐵公司能為居於偏遠地區的居民提供更便利的交通服務。

2. 湖翠路近海翠花園巴士站設施阻礙行人路

有委員反映，現時設置於湖翠路近海翠花園巴士站的實時到站顯示屏及顯示屏下方的欄杆導致狹窄的行人路更為擠迫，影響市民使用路面的權益。他要求運輸署積極處理有關問題。另有委員建議運輸署到場視察及量度行人路寬度，以查證是否留有足夠空間供行人使用。

3. 海翠花園公共交通交匯處衛生問題

有委員表示，海趣坊的屯門碼頭巴士總站及的士站一帶衛生情況惡劣，經常在繁忙時間發現大量煙蒂。由於該處長期缺乏清理，故希望相關部門能作出跟進。

屯門西南分區委員會
2020 年 2 月

2018 至 2020 年度屯門大興及山景分區委員會
第六次會議摘要

日期：2019 年 9 月 26 日(星期四)
時間：下午 2 時 30 分
地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室
委員人數：25 人
出席委員人數：11 人

會議內容摘要：

1. 食物環境衛生署「綠色殯葬新資訊」分享

食環署向委員簡介「綠色殯葬新資訊」的內容，其中包括新葵涌紀念花園及骨灰暫存的服務。

2. 屯門大興良才里增設欄杆

路政署回覆，有關工程已於 2019 年 8 月完成。

3. 石排頭路偉昌工業中心外的雙黃線延長至巴士站

運輸署已就工程展開了前期工作，包括工程策劃、批款、審核等，該署預計工程將於 2019 年 11 月上旬動工。

4. 要求 A33X 巴士路線增加假日班次

在分區會多次爭取下，龍運巴士承諾加強屯門區於周末及假期前往港珠澳大橋香港口岸的巴士服務，並已於 2019 年 7 月 14 日起，於逢星期六、日及公眾假期早上八時十五分至十時十五分期間，往機場方向的班次，由原定的三十分鐘一班加強至二十分鐘一班。

5. 打擊龍門居迴旋處、大興街及河旺街的違泊車輛情況

就龍門居迴旋處一帶的違泊情況，警務處青山分區於 2019 年第二季共接獲 50 宗違泊投訴，並發出告票 69 張，告票數目較上一季減少。而在大興街及河旺街一帶，警務處屯門分區在 6 月至 8 月期間接獲投訴 39 宗，投訴減少達 20%。警務處承諾繼續密切留意上址的情況，並將適時進行執法。有委員補充，屯門區議會轄下的交通及運輸委員會曾於早前到富建花園及龍門居一帶進行實地視察，並希望透過上址的消防欄改善工程，減少駕駛者違泊於馬路旁購買夜宵食物的情況。

6. 大興街及石排頭路的雜物擺放及衛生情況問題

房屋署已於 2019 年 8 月約見一名居於大興邨的拾荒者，並已對該名住戶作出勸諭及警告。此外，房屋署亦曾與領展於興泰樓天橋底進行聯合清理雜物行動，並以鐵欄把該位置圍封。領展亦承諾日後將定期在大興商場天橋位置進行清理

雜物行動。有委員建議屯門民政處把拾荒者問題轉介社會福利署，以提供適切支援及協助。

7. 建豐街河田輕鐵站旁的貨車停泊位改為旅遊巴停泊位

路政署回覆，有關工程已於 2019 年 9 月動工，並預計於 2019 年 10 月完成。

8. 監管無牌及有牌回收店舖在街上霸佔行人路事宜

食環署就屯門建發街、建隆街及建豐街一帶的回收店問題進行巡查及視察，並已向部分商舖作出票控。食環署將繼續加強該區的巡查及清潔行動。

9. 跟進區內四項環境問題

- i. **山景邨渠蓋掀起**：相關部門已於早前完成了上址的維修工程。
- ii. **鳴琴站對出涼亭漏水事宜**：由於該涼亭屬山景邨業主立案法團的管理範圍，個案已轉交山景邨管理公司作跟進。
- iii. **屯門警署及消防局對出的樹枝過長**：康文署修樹組已於 2019 年 7 月在上址完成修剪工作。
- iv. **青田路鄧肇堅運動場對出枯枝問題**：康文署已移走相關枯枝。

10. 廉政公署報告

廉政公署向委員報告「維護廉潔選舉」屯門區倡廉活動 2019/20 之活動進度：《選舉（舞弊及非法行為）條例》新界西簡介會已於 2019 年 8 月 23 日舉行，共有 47 人參加。此外，廉署新界西北辦事處亦已為屯門區內 9 個屋邨管理諮詢委員會及 4 個長者中心安排「維護廉潔選舉」講座。

11. 食物環境衛生署報告

食環署報告屯門北蚊患指數：2019 年 6 月份為 12.4%，7 月份下降至 4.7%，8 月份為 2.3%。此外，食環署向委員介紹，該署近日引入了一款荷蘭製的新型捕蚊器，捕蚊成效約有四百米範圍，新型捕蚊器現已於掃管笏村進行試驗，並將於稍後推廣到屯門其他地區使用。

屯門大興及山景分區委員會

2020 年 2 月

2018 至 2020 年度屯門大興及山景分區委員會
第七次會議摘要

日期：2020 年 1 月 9 日(星期四)

時間：下午 2 時 30 分

地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室

委員人數：25 人

出席委員人數：10 人

會議內容摘要：

1. 石排頭路偉昌工業中心外的雙黃線延長至巴士站

路政處回覆，石排頭路延長雙黃線及增設禁區標誌牌的改善工程，已於 2019 年 12 月下旬完成。

2. 打擊龍門居迴旋處、大興街及河旺街的違泊車輛情況

過去三個月，警方於青山分區龍門居迴旋處一帶及屯門分區大興街及河旺街一帶，分別發出 91 張及 375 張違例泊車定額罰款通知書。委員要求警方就龍門居巴士站外雙黃線的違泊問題加強執法，警方將繼續跟進有關情況。

3. 大興街及石排頭路的雜物擺放及衛生情況問題

委員反映區內有數名拾荒者，長期於大興街天橋底位置及石排頭路擺放大量紙皮及發泡膠箱，房屋署及領展已於早前進行多次聯合清理行動，衛生情況稍有改善。秘書處將繼續與社會福利署及明愛屯門綜合家庭服務中心的外展服務社工聯絡，以跟進拾荒者情況。

4. 建豐街河田輕鐵站旁的貨車停泊位改為旅遊巴停泊位

路政署回覆，上址的貨車停泊位改為旅遊巴停泊位工程，已於 2019 年 10 月中旬完成。

5. 大興街市對出花槽長期有酒樽存放

鑒於現時新型冠狀病毒疫情，房屋署承諾將於這段期間對上址加強巡查及清潔，以確保環境衛生。各部門將於稍後釐清該花槽位置的清潔工作責任誰屬，並於下次會議中匯報。

6. 電訊商銷售員長期於大方街及大興街行人過路處設街站進行營銷

食環署於過去兩個月曾在上址進行多次巡查，但未有發現上址有違例擺放易拉架或宣傳品，該署將繼續密切留意相關情況。主席促請食環署積極跟進有關問題。

7. 要求改善大興邨興泰樓對出的行人過路設施

有委員反映，雖然大興邨興泰樓對出設有行人天橋，但居民不常使用。不少居民於上址胡亂橫過馬路，十分危險。秘書處將與運輸署聯絡，以跟進相關情況及改善方法。

8. 房屋署報告

房屋署推行「長者寬敞戶全免租金調遷試驗計劃」，70歲或以上的長者寬敞戶，如選擇調遷至面積合適的較小公屋單位，可享租金全免，計劃已於2019年12月16日接受申請。計劃將在實施一年後再作檢討。

9. 食物環境衛生署報告

食環署報告屯門北蚊患指數：2019年9月份為6.5%，10月份下降至2.9%，11月份為1.1%，12月份為0.1%。此外，食環署早前於掃管笏村試行一款新型捕蚊器，成效不俗。食環署計劃把新型捕蚊器推廣至其他地點，並將在夏天來臨前安排擺放位置。委員期望食環署在大興及山景分區的學校區附近，擺放該款新型捕蚊器。

屯門大興及山景分區委員會
2020年2月